

По мѣстности, изрѣзанной сухими руслами горныхъ потоковъ, мы дошли до уроцища Байн-булукъ, вблизи которого возвышаются холмы ярко-краснаго цвѣта, раздѣленные глубокими оврагами; мѣсто это и носитъ название Улан-гангѣ, т. е. красные обрывы. Этотъ цвѣтъ обрывовъ происходитъ отъ толщи гобійскаго краснаго мергеля, изъ кото-раго состоять холмы; она обнажена отъ толстой (до двухъ аршинъ) коры галечнаго конгломерата, лежащей на ней, которая мѣстами про-мыта водою и обрушилась на дно глубокихъ овраговъ, раздѣляющихъ холмы, мѣстами же лежитъ на вершинахъ и скатахъ красныхъ хол-мовъ большими отдѣльными кусками и глыбами.

По мѣрѣ движенія къ востоку, путь понемногу отдѣляется отъ Алтайскихъ горъ и тянется по голой пустынѣ, по направленію къ хребту Боргостэ-нуру, одному изъ многихъ отдѣльныхъ горныхъ хреб-товъ, идущихъ по пустынѣ параллельно главной цѣпи. Недалеко отъ уроцища Дзагин-худукъ, каменистая пустыня мало-по-малу переходитъ въ песчаную; мелкій сыпучій песокъ затрудняетъ движеніе лошадей, вѣтеръ часто поднимаетъ его небольшими смерчами.

Здѣсь мнѣ пришлось наблюдать интересное явленіе массовыхъ перелетовъ бульдруковъ (*Syrphantes paradoxus*); эти птички стаями по нѣсколько сотъ штукъ, неслись прямо на востокъ, изрѣдка садясь по дорогѣ на нѣсколько минутъ. Такихъ стай мы видѣли несчетное количество въ теченіе нѣсколькихъ дней подъ рядъ и всю онѣ, видимо очень торопясь, летѣли на востокъ. Кажущееся болѣе или менѣе вѣроятнымъ, объясненіе этого явленія помѣщено мною ниже.

Далѣе мѣстность переходитъ опять въ глинисто-каменистую пустынью. У подножія небольшихъ холмовъ лежитъ уроцище Бага-толи, вокругъ которого разбросано было нѣсколько группъ юртъ, занятыхъ, главнымъ образомъ, китайцами; эти послѣдніе живутъ тутъ посто-янно, занимаясь торговлей; здѣсь также по долгу стоять стада вер-блюдовъ, принадлежащихъ китайцамъ же, которые откармливаютъ на этомъ уроцишѣ своихъ выочныхъ животныхъ, отощавшихъ во время перехода по караванному пути во внутренній Китай. Монго-ловъ здѣсь живеть немного.

Черезъ уроцища Дунду-толи и Ихе-толи, представляющія собою небольшие песчаные холмистые участки, поросшіе саксауломъ, мы достигли колодца Дзагин-худукъ. Здѣсь мы встрѣтили В. Ф. Лады-гина, щавшаго съ казакомъ Мадаевымъ на югъ черезъ пустыню, на-правляясь къ Су-чжоу и далѣе въ кумирню Чортэн-танъ, въ провин-ціи Гань-су. На слѣдующее утро мы разстались и я пошелъ на